

Утром 13 января дудаевцы попытались вернуть Совмин, но атака захлебнулась. В течение дня они предприняли еще несколько атак в сочетании с массированным огнем минометов и крупнокалиберных пулеметов, но все они были отбиты.

Одновременно с боями за здание Совмина развернулась борьба вокруг президентского дворца. В ночь с 13 на 14 января батальон морской пехоты БФ сменил десантников 76-й ВДД в районе городского рынка. Командиру батальона подполковнику А. Дарковичу была поставлена задача – занять так называемый «зеленый квартал», прилегающий к президентскому дворцу, замкнуть кольцо окружения вокруг дворца и пробить коридор с запада к группе «Север».

В 4 часа утра 15 января минометная батарея провела 10-минутный огневой налет по крышам домов «зеленого квартала», и морская пехота пошла вперед. В результате ожесточенного боя квартал в стыке улиц Ленина и Орджоникидзе оказался в руках пехотинцев. Отсюда открывался прямой путь к президентскому дворцу и гостинице «Кавказ». С севера к дворцу продвигался 276-й МСП, с запада – подразделения 19-й мотострелковой дивизии.

Непосредственный штурм дворца не предпринимался ввиду высокой плотности огня дудаевцев, которые разместили в здании свой командный пункт. 18 января дворец атаковали штурмовики СУ-25, которые нанесли удар по зданию бомбами БетАБ-500 и неуправляемыми фугасными ракетами С-24. Одна из ракет снесла угол, вторая разрушила одну из секций здания; бетонобойные бомбы были поставлены на 30-секундное замедление, поэтому две 500-килограммовые бомбы до взрыва прошли несколько межэтажных перекрытий. В результате удара от дворца остался лишь фасад и первые три этажа. Еще пять бомб разрушили подземный переход и бомбоубежище. В ночь на 19 января дудаевцы оставили разрушенное здание. В 7.30 19 января подразделения 276-го МСП и морской пехоты заняли гостиницу «Кавказ», и в то же утро дудаевцы прекратили сопротивление в здании Совмина. В первой половине дня 19-го мотострелки и морские пехотинцы после небольшого сопротивления заняли президентский дворец. Разведчики установили флаг РФ на козырьке подъезда, на уровне третьего этажа. В этот же день подразделения 276-го МСП были переброшены на другой участок, морская пехота также оставила здание, не имевшее тактической ценности.

Двадцать первого января подразделения 33-го МСП захватили Дом печати недалеко от президентского дворца. 24 января была проведена огневая подготовка по зданию МВД Чечни и 12-этажной гостинице. Утром 25 января, сразу после рассвета, подразделения 106-й ВДД штурмом заняли оба здания.

Первого февраля дудаевцы действительно попытались вернуть мосты через Сунжу. Бой продолжался до полудня, но все атаки были отбиты. А уже 2 февраля 74-я ОМСБР полностью перешла на левый берег Сунжи. За железнодорожным мостом по улице Ленинградской на Сунжу вышли подразделения 106-й воздушно-десантной дивизии.

Между тем 25 января 1995 года решением Совета Безопасности РФ командующим Объединенной группировкой федеральных войск вместо генерал-лейтенанта А. Квашнина был назначен генерал-полковник А. Куликов. Генерал Квашнин оставался при командующем представителем министерства обороны.

Замыслом операции на завершающем этапе предусматривалось частью сил вновь созданной группировки «Юго-Восток» блокировать важнейшие транспортные коммуникации, захватить господствующие высоты и завершить полное блокирование Грозного с юга. В дальнейшем, используя успех частей на восточном берегу Сунжи, разновременными действиями штурмовых отрядов группировок войск «Север», «Запад» и «Юго-Восток» по сходящимся направлениям завершить окружение и разгром отрядов незаконных вооруженных формирований в Грозном. Завершающий этап операции начался утром 3 февраля. 324-м и 245-м МСП группировки войск «Юго-Восток» был осуществлен маневр из района Ханкалы на юг и юго-восток чеченской столицы. Совместными действиями 324-го и 245-го МСП группировке Исы Мадаева в районе «Гикаловского» было нанесено по-